
SvNDICAT DE RtVtÈneS DU HAUT BASSIN DE t'nÉnRULT

sÉnruce DU 19 JANVTER 2o2G À re Heunes

pnocÈs-vERBAL

présents (14) : François ABBOU, Julien CAIZERGUES, Lucas FAIDHERBE, Yoan FAYDIT, Quentin PERON,

Bruno BELTOISE, Lionel GIROMPAIRE (suppléant), Alain BOUTONNET, Patrick COURANT, lsabelle

BAILLY (suppléante), José SORIANO, Thomas CLAUSE (suppléant), Marc WELLER, Emmanuel GRIEU.

Excusés (4) : Cédric PIOCH, Philippe BOISSON, Luc VILLARET, Joël CORBIN.

Excusés représentés (3) : Didier BERGONNIER par Lionel GIROMPAIRE, Claudine RIGAUT par lsabelle

BAILLY, Chrystèle ROSELET par Thomas CLAUSE'

Absents (6) : Christophe BOISSON, Joël GAUTHIER, Jean BURDIN, Jean-Louis CAUSSE, Sébastien

PASQUIER, Bruno CANARD.

Secrétaire de séance : Bruno BELTOISE.

Monsieur le Président ouvre la séance à 18 heures et 05 minutes.

01 - AppROBATION DU pROCÈS-VERBAI DE LA SÉnruCe DU 15 DÉCEMBRE 2025

Ra ur: Marc WELLER

VU l'article L.2L21,-15 du code général des collectivités territoriales ;

CONSTDÉRANT que le procès-verbal de la séance du 15 décembre 2025 a été envoyé par courriel à

l'ensemble des délégués en date du L3 janvier 2026 ;

pAR CONSÉqUENT, il est proposé au comité syndicald'approuver ledit procès-verbal.

[e Comité Syndical, après délibération, et à l'unanimité,

AppROUVE le procès-verbalde la séance du 15 décembre2025 telqu'annexé à la présente délibération.

AUTORISE le Président ou son représentant à signer l'ensemble des actes nécessaires,
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02 - BUDGET - DÉBAT D,ORIENTATTON BUDGÉTAIRE 2026

Rapporteur : Marc WELLER

VU le code général des collectivités territoriales ;

VU la délibération n"22112804 du comité syndical du syndicat de rivières du haut bassin de l'Hérault

adoptant la nomenclature budgétaire et comptable M57 pour son application au budget général ;

CONSIDÉRANT que les collectivités ayant adopté la nomenclature budgétaire et comptable M57 sont

tenues d'appliquer le cadre légal précisé aux articles L.52L7-1.0-1. à 1.5217-10-L5 et L.52L7-12-2à

L.5217-I2-5 du code susvisé, sous réserve des dérogations qui pourraient y être mentionnées ;

CONSTDÉRANT que, pour l'application de l'article L.2312-t du même code, l'article L. 5217-10-4 prévoit

que la présentation sur les orientations budgétaires doit intervenir dans un délai de dix semaines

précédant l'examen du budget ;

CONSTDÉRANT que le présent débat s'appuie sur un rapport régulièrement transmis aux délégués

syndicaux en date du 1-3 janvier 2026 et annexé à la présente ;

Le Comité Syndical, après discussion, et à l'unanimité,

PREND ACTE de la tenue du débat d'orientation budgétaire pour l'exercice 2026 du budget général.

AUTORISE le Président ou son représentant à signer l'ensemble des actes nécessaires.

Svnthèse des débats

Monsieur Potrick COTJRANT demande si lo baisse de participotion de Io communouté de communes du

Poys Vigonois qu titre de I'onnée 2025 est due à une baisse de la populotion (diopositive I du ROB}

Monsieur Emmanuel GRTEU relève que cette baisse reflète I'opplicotion stricte des stqtuts du syndicot

de rivières. Lo clé de réportition n'étoit pos oppliquée correctement iusqu'olors.

Monsieur Patick COURANT souhaite connoître le montant de lo toxe sur lo gestion des milieux

aquotiques et la prévention des inondotions (GEMAPt).

Le technicien de rivières répond, sur demande du Président, que les assuiettis poient une toxe GEMAPI

représentant un montont en moyenne entre 5 et 6 euros por hobitont et qui est collectée en même

temps que les toxes foncières. Le montont est homogène sur le territoire du syndicat de rivières.

Monsieur Emmonuel GRIEU ojoute que la communouté de communes du Poys Viganois o, pour l'onnée

2025, voté un produit de lo taxe GEMAH équivalent à lo participation finoncière qu'elle verse ou

syndicat de rivières en vertu de lo compétence du même nom.

Madome tsabelte BATLLY interroge sur le film qui o été réolisé pour le syndicot de rivières (diapositive

17 du ROB).

Sur demande du Président, le technicien de rivières répond que le film est destiné ù être diffusé lors

d'événements, et non ù être disponible en libre accès, afin de fovoriser les échanges et lo sensibilisation

sur les questions de I'eou. Une diffusion o notamment eu lieu au cinéma du Vigan lors de lo iournée des

zones humides en mars dernier. En raison des retours, le réolisoteur trovoille sur une nouvelle version

du film et it prépare en plus une bande-onnonce que Ie syndicot de rivières pourra diffuser sur les

réseoux socioux.
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Concernant les travoux de réaménogements d'hobitots piscicoles du Clarou, Monsieur Patrick

COURANT demonde si le retroit des rochers aux obords des cours d'equ ne nécessite pas une

autorisotion compliquée ù obtenir (diapositive 75 du ROB).

Sur autorisotion du Président, le technicien de rivières répond que, dons ce cas, un dossier Loi sur l'eou

doit être odressé à ta direction déportementale des territoires et de lo mer (DDTM).

Monsieur Thomos CLAUSE interroge sur I'origine de lo réduction de I'habitat piscicole

Le technicien de rivières répond que l'élorgissement du cours d'eau o entraîné une boisse de niveau de

I'eou qui a elle-même entroiné la réduction de I'hobitat piscicole. L'obiectif des trovoux est donc de

réoménager en vue de to réduction dudit cours d'eou, par exemple en implantant des rochers et de la

ripisylve.

Monsieur Emmonuel GRIEU expose la créotion du poste < technicien ressource en eou > (diapositive 76

du ROB). ll indique notomment que ce poste seroit dons lo continuité de I'appel à monifestation

d'intérêt Eou et Ctimot en cours au sein des communautés de communes du Poys Viganois et Cousses

Aigouat Cévennes -Terres solidaires. À t'égard notamment des données récoltées, il seroit iudicieux de

poursuivre tes études qui y sont menées et de les valoriser ou sein d'un observotoire de la ressource en

eou et de l'élorgir ù l'échette du territoire du syndicot. Celo permettroit une sensibilisotion du public sur

les questions liées ù lo sécheresse ou encore la préservotion de l'eou. Le poste pourroit foire l'obiet d'un

financement de l'agence de l'eou.

Monsieur Quentin PERON interroge sur les moyens finonciers du syndicot de rivières quont ù la
réalisotion de ce type de missions. Au début du mandat, il o été question de réduire les effectifs pour

réduire les coûts. D'outont que ces missions semblent ù lo morge de la compétence hors GEMAPI du

syndicot.

Monsieur Emmonuel GRTEU trouve en effet pertinent que ces missions reviennent au syndicot de

rivières. Le débot sur Ia créotion du poste doit dans tous les cos ovoir lieu au sein de l'exécutif, puis du

comité syndicol.

Monsieur Morc WELLER soulève égolement lo question des stotuts du syndicat et leur potentielle

révision si le comité syndicol venait ù décider d'oiouter cette mission.

Sur autorisotion du Président, Ie technicien de rivières rappelle que ces missions entrent parfaitement

dans les missions du syndicot de rivières telles qu'elles sont décrites dons les stotuts sur la partie dite

hors GEMAPI. Concernont ld comparoison des effectifs au début du mandot por ropport à ceux

d'aujourd'hui, il précise que l'équipe n'effectue plus les mêmes missions que dès lors.

Monsieur Emmanuel GRTEU ajoute que lo création de ce poste est égolement une opportunité ù soisir

d'un point de vue des finonceurs, et que ce projet est ù créer de toute pièce. Le poste interviendra aussi

en soutien au technicien de rivières octuel. lt doit être encore réfléchi et sera dons tous les cos soumis ù

la volidation du comité syndicol.

Le technicien de rivières précise égolement que Ie plan de gestion de la ressource en eou au sein de

l'étoblissement public territoriol de bassin (EPTB) Fleuve Hérault est en cours de renouvellement, et

qu'un volet spécifique sur le chongement climotique sero intégré. Par incidence, le territoire du syndicot

de rivières vo devoir occompogner l'EPTB sur cette mission. C'est un temps de trovail non négligeable.

Monsieur Emmonuel GRTEU ojoute que c'est dons I'intérêt du syndicot que de réfléchir ù lo créotion

d'un tel poste.
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Monsieur Morc WELLER exptique que le toux de turbidité de la Vis ù l'heure octuelle sur le Cousse de

Blandas ne permet pas de prélever I'eau directement ù lo rivière pour la consommotion humaine. ll est

donc nécessoire plus que jomois de s'intéresser ù cette ressource, afin d'ogir pour lo préserver.

Monsieur Bruno BELTOISE précise que sur lo commune de Soint-Lourent-le-Minier l'eoLt de lo Vis est

prétevée por te biois d'un foroge avec des fittres à soble, ce qui permet de polier le problème de turbidité.

Dons le cos de lo commune de Blondos, un bossin de rétention pourroit éventuellement régler celui-ci.

Monsieur Fronçois ABBOIJ précise qu'à son sens les territoires qpportenant ù un bossin versont doivent

se prendre en chorge, car les EPTB vont mener des études sur lo mosse d'eou à grande échelle. ll

reviendrait donc oux territoires d'effectuer des études plus fines sur les têtes de bossin. L'eou doit être

préservée ù une échelle plus locole.

Concernont lo proposition de vente d'un véhicule inutilisé oux collectivités (diapositive 17 du ROB),

Monsieur Quentin PERON souhaite sovoir pourquoi le syndicot de rivières ne le revendrait pos à des

personnes privées.

Monsieur Emmonuel GRlEu répond que lo priorité est donnée oux communoutés de communes

membres du syndicat de rivière - voire outres collectivités proches - ovont de le proposer égolement à

des personnes privées.

Concernant tes projets 2026, Monsieur Thomas CLAIJSE demonde s'il ne seroit pos iudicieux de

construire une stratégie de communicotion sur lo compétence GEMAPT (diopositive 18 du ROB).

Le technicien de rivières précise que cette question est ù creuser au sein des groupes de travoil prévus

pour l'onnée 2026.

Monsieur François ABBOU ojoute que lo Coisse des dépôts met ù disposition des collectivités des

supports visuels sur lo ressource en eou que le syndicot de rivières pourroit utiliser kf Aquogir).

INFORMATIONS RELATIVES À L'EXERCICE DE tA OÉÉCENON DE POUVOIRS ACCO RDÉE AU

PRÉSIDENT

Rapporteur : Marc WELLER

VU la délibération du L0 novembre 2O2L donnant délégation au Président ;

Monsieur le Président informe les délégués des décisions signées entre le 26 novembre 2025 et

le 09 janvier 2026.

Décisions :

25SRDECO04 : Décision approuvant la passation d'un marché avec la société SMACL pour la

souscription de nos contrats assurances.
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Date du
contrat

DécisionFournisseur
Date de

notificationObjet Montant HT notifiéCode

25SRDECOO4SMACL L7 lLzl202s

3 ans

otl0r/2026
au

3uL2/2028

Responsabilités civiles : t 634,76 €
Promut :56,17 €

Véhicules à moteur :2 246,09 €
2025CSE01 Assurances

Le Comité Syndical, prend acte du compte-rendu considéré ci-dessus.

QUESTIONS DIVERSES

a Présentotion des indicoteurs de précipitotions ou titre de l'année 2025 sur les déportements du

Gard et de I'Héroult

Au regard des données présentées, te département du Gord a connu une ougmentqtion de 53 % sur Ie

cumul des précipitotions de l'onnée 2025 par ropport ù lo médione calculée sur le même territoire entre

1997 et 2022. En comporoison, l'Héroult a également connu une ougmentqtion de 49 % en 2025.

Globolement, hormis un début d'onnée inquiétant, le bilon est plutôt positif.

a Embocle sur la commune de Gonges

Un embacle sur la commune de Ganges ou niveou du pont qui mène à lo commune de Cozilhoc s'est

formé. lt a été compté que sept orbres (peuptiers et frênes) ont formé I'embocle, dont un orbre qui s'est

coincé entre les deux pylones. Le syndicot de rivières n'o pos les moyens matériels pour troiter ce type

de situation. Une consultotion est donc en cours.

a Érosion des routes sur la commune d'Alzon

Sur lo commune d'Alzon, un dossier est porté ouprès de la DDTM pour la réolisotion de travoux

d'urgence. En effet, un cours d'eou o fortement érodé lo route qui mène ou hameou de lo Goutte.

Monsieur le Président lève la séance à 19 heures et 40 minutes'

Le secrétaire de séance, Le Président,
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